

**講員：**左大萱 老師

**題目：**挑戰死亡，邁向永恆

**經文：**約翰福音十一章1-46節；以西結書卅七章1-4節

**金句：**約翰福音十一章25節 耶穌對她說：「復活在我，生命也在我。信我的人雖然死了，也必復活。」

**信息主題：**涵蓋約翰福音 11 章和以西結書37 章。

藉由拉撒路復活與耶和華的靈與以西結同在，叫枯乾骸骨復活，成為耶和華大軍的故事，啟示耶穌說「我是復活，我是生命」的意義。

### 一、死亡的陰影 (約翰福音 11:1-7、17；以西結書 37:1-2)

約翰福音 11 章記載拉撒路病逝，而耶穌叫他復活的故事。在這裡有許多對於數字精確的紀錄，而這些都是有意義的。例如在約 11:17 提到「拉撒路在墳墓裡已經四天了」，反映了猶太人當時的喪葬習俗，他們相信死人在三天內靈魂可能還沒離開，這裡要強調的是拉撒路確實已經死了才包布下葬。而以西結書 37 開篇，以西結經過一片充滿骸骨的平原，這兩處經文都顯示了死亡陰影的現況。

### 二、死亡的事實

在約 11:20-27、32，拉撒路的姊妹馬大和馬利亞向耶穌哭求，而馬大和耶穌的對話也顯露，即便親愛的弟弟死亡，仍不動搖她對於耶穌是神兒子的信心，以及耶穌對於復活超乎我們想像的應許。

約 11:21：「你若早在這裡，我兄弟必不死。」：馬大相信耶穌有醫治的能力。

約 11:24：「我知道在末日復活的時候，他必復活。」：馬大對於永生應許的信心和盼望。

約 11:25：「復活在我，生命也在我...凡活著信我的人必永遠不死。」：耶穌回應他所要做的不只是末後的復活，而是此時此刻就要復活。

以西結書 37:3-6，耶和華問以西結，枯骨能不能復活，而以西結的回答是「主耶和華啊，你是知道的。」，而耶和華又吩咐以西結發預言，叫枯骨復活，顯示主渴望與人同工的心情；同時呼應了新約耶穌說「復活在我」的經文。從舊約到新約，神要讓祂兒女復活、興起成為見證神大能的心意，未曾改變。

### 三、超越與永恆

約：11：38-44，耶穌不只叫拉撒路復活，還要人解開纏裹在他身上的裹屍布，讓他可以行走，顯示耶穌賜予的是完全的復活，要我們復活後得著完全的釋放，而不是讓我們成為行屍走肉。以西結發預言，耶和華的氣進入到枯骨上，他們就重新長肉，復活成為耶和華的大軍隊。

### 四、信心與回應

約翰福音記載了馬大和馬利亞的言行，拉撒路復活，卻一句話也沒記下來，為什麼？因為這樣一個因主復活的生命，就是見證神最大的榮耀，毋需多言。以西結書 37：11-14，這些復活的生命裡有耶和華的靈，而且要神應許要帶他們出墳墓進入以色列地。每個復活的生命都是要來見證神的應許和奇妙大能。

### 五、挑戰行動、挑戰眼光、經歷永生

復活的生命，不只是指肉體的生命。我們的生命是否處在某個令你感到絕望的景況，覺得神無法改變、有所作為的景況？當我們將自己的眼光困在絕境中，就像是枯乾的骸骨、像是病故的拉撒路，但是主的應許是要我們得復活的生命！只能接受現狀、無法改變眼光的，就是在墳墓裡，但神的心意與應許是要帶領我們走出晦暗的墳墓，經歷復活的生命。不但是末後的永生，現在就要經歷永遠的生命！